
„Befelé nézz, bensôdben fakad fel a jónak forrása, 
s ha szüntelenül mélyíted, szüntelenül buzog!” 

Marcus AureliusEtyeki

Felelôsséggel Etyekért – független, civil közéleti havilap X. évfolyam 08. szám  2017. szeptember
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Elhibázta az öreg Noé, mert mielôtt az elsô szôlôtôkét elültette volna,

megáztatá egy oroszlán, egy majom, egy disznó és egy bárány vérében.

Azért aztán vagy oroszlánná vagy majommá vagy éppen báránykává,

esetleg disznóvá válhat a bortól az ember.                 Mikszáth Kálmán

Cziegler családi szüret
az Öreghegyen 1957-ben
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„Teltházas” nyári tábor
„Gondolkodj, higgy, álmodj és merj!” – Walt Disney

A fenti idézet különösen igaz az Etyeki Sportegyesület a
Magyar-kút Könyvtár és Közmûvelôdési Intézmény, valamint
a Segítô Kéz Szociális Alapszolgáltató Intézmény vezetésére,
hisz gondoltak egy nagyot, és összefogásra, közös célért közös
munkára hívtak önkormányzatot, intézményeket, vállalkozó-
kat, civileket, magánszemélyeket egyaránt. A közös cél pedig
az általános iskolás gyermekek hasznos programokkal, felügye-
let melletti táboroztatása volt 10 héten keresztül. Valljuk be,
nem kis feladat, nem kis felelôsség, amit magukra vállalnak im-
már harmadik éve. 

„KICSÖNGETÉSTÔL – BECSÖNGETÉSIG”, júni-
us 19-tôl augusztus 25-ig hétköznaponként 8-16 óráig várta
a heti turnusban érkezô gyermekeket az adott héten foglal-
koztatott három gyermekfelügyelô. Voltak köztük óvoda- és
iskolapedagógusok, edzôk, család- ill. szociális gondozók és
intézményvezetôk egyaránt. Többen a munkájuk mellett,
többen önkéntesként vállalták a gyermekekkel való foglalko-
zást, törôdést, programok lebonyolítását. A tábor sok szerve-
zés után Etyek Nagyközség Önkormányzata, a Kulturált
Egészséges Etyekért Közalapítvány, a Magyar-kút Könyvtár és
Közmûvelôdési Intézmény, a Segítô Kéz Szociális Alapszolgál-
tató Intézmény, a Dream Film Kft, a CBA PRIMA üzlet, az
OREX Pékség és helyi vállalkozók támogatásával valósult
meg. Központi helyszíne a Molnár Béla Sportcentrum volt,
de a napközbeni foglalkozásoknál a könyvtárt is használatba
vettük. A táborozó gyerme keknek biztosítva volt az állandó
szakmai felnôtt felügyelet, teljes ellátás (reggeli, ebéd, uzson-
na), sportfoglalkozások, elméleti és gyakorlati oktatás. Kirán-
dulások, kézmûveskedés, könyvtári mesesarok, olvasói foglal-
kozások, változatos játékok és vetélkedôk is gazdagították a
mindennapi szórakozási lehetôségeket. A tábor tíz hete során
négy egyhetes, kiemelt tematikus labdarúgó tábort is tartot-
tak az egyesület edzôi.

Hetente 20 gyermek ellátására volt lehetôség. A 200 fôs ka-
pacitással szemben 187 fôt fogadott a tábor. Azt gondolom, ez
szinte teljes kihasználtságot jelent. 

Köszönjük a közösségi szolgálatot teljesítô 14 fiatal diák
komoly segítségét.

A tábor fô célja, hogy a gyermekek megfelelô szabályok be-
tartása mellett a lehetô legszabadabban, felüdülten szórakoz-
hassanak, sportágakat ismerjenek meg, barátokat szerezzenek,
hasznosan töltsék a nyári szünetet, szüleik pedig a lehetô lega-
lacsonyabb térítési díj megfizetése mellett biztonságban tud-
hassák gyermekeiket. A heti részvételi díj (5000 Ft/fô) a napi
háromszori étkezés díját fedezte, az összes többi kifizetés
(munkabérek, játékok, kézmûves alapanyagok, stb.) a támoga-
tók segítségével valósulhatott meg.  Az önkormányzat képvise-
lô-testületi döntésének köszönhetôen szociális alapon 12 gyer-
mek térítési díjának elengedésére volt lehetôség, így ôk ingyen
táborozhattak, voltak, akik több héten keresztül is.

Nagyon kedves gesztus volt a szervezôktôl, hogy augusztus
25-én délutánra visszahívták a részvevô gyermekeket és szüle-
iket, a tábort támogató személyeket, hogy közösen búcsúztas-
sák el a nyarat és zárják be a tábort az estébe nyúló Táborzáró
Bulin. A résztvevôk jókedvérôl ugrálóvár, arcfestés és csillám
tetoválás, különféle kézmûves sarkok, finom enni és innivalók
és a rengeteg palacsinta gondoskodott, de nem maradhatott el
a focimeccs sem.

Soósné Kurucz Ágnes

Te Szedd Etyek 2017!
Az országos Te Szedd 2017. akciósorozat keretében szep-

tember 16-án megszervezésre került az etyeki Te Szedd! 2017
akció is. A reggel 8 órai találkozóra 25 fô felnôtt és 11 gyer-
mek érkezett az óvoda elé, dacára a csöpörgô esônek. Közel
350 zsák szemetet szedtünk össze a Báthori dûlôtôl a filmstú-
dióig vezetô  mezôgazdasági út melletti csalitosból, illetve a
kôbánya felé vezetô „Csicsaki” útról. 

Köszönet illeti a résztvevôket munkájukért, önkéntes segí-
tô szándékukért, segítségükkel megint sikerült szebbé tennünk
– picit - a környéket! Szép munka volt. 

Külön szeretnénk megemlíteni, hogy volt kilencedik hó-
napban lévô várandós anyukánk, aki két pöttömmel és a pocak-
lakóval jött el és segített. 

Szólni kell a pedagógusok képviselôirôl és a nyugdíjas klub
négy oszlopos tagjáról, akik rendíthetetlenül hozták ki a bo-
zótból a zsákokat. Köszönettel tartozunk Garaguly Tibor pol-
gármester úrnak is, aki amellett, hogy ebédet intézett és a be-
szállító traktort hozta, végig ott szedte velünk a szemetet a
csalitosból. Köszönet a gyerekeknek, akik nagyon lelkesen és
szorgalmasan dolgoztak. Le a kalappal!

Pár szóban szükséges kitérni néhány negatívumra is. Tavaly
75 felnôtt volt jelen a rendezvényen és számolatlan sok gyer-
kôc. Ehhez képest az idei számok nyilvánvalóan szerényebbek,
ami sajnálatos. Talán a rossz idô, vagy a rövid kampány volt az
ok – nem tudni –, de ígérjünk, hogy jövôre szebb idôt inté-
zünk és a szórólapos megszólítást is igénybe vesszük.

Probléma volt az is, hogy az elôkészítô munka során töb-
ben jelezték, hogy számíthatunk rájuk, de végül nem jöttek el,
ami – a csalódáson túl – azért kellemetlen, mert a szervezés so-
rán a létszámmal terveznünk kell (zsákok, kesztyûk, kiszállítás,
ebéd)! 

Kis színes: a dûlôbôl kiszedett szemétben a szemetelô ott-
hagyott egy csomó csekket, értesítôt, papírokat. A rendôrség
felé – a bizonyítékokkal, filmekkel és fényképekkel illusztrált –
feljelentést megtettük a TeSzedd nevében.

Polgármester úrral egyeztettünk abban is, hogy a „szemét-
kedôk kedvéért” rejtett vadkamerás eszközöket fog beszerezni
az önkormányzat. A magunk részérôl már alig várjuk, hogy fil-
münk is legyen a „embertársaink” nemtelen cselekedeteirôl.

Tisztelt Etyekiek! Jövôre innen folytatjuk! 
Végezetül kérjük, hogy hívják fel érintett szomszédjaik fi-

gyelmét, hogy a mûanyagégetés nagyon káros az egészségre,
miközben a SZELEKTÍV hulladékgyûjtés ingyenes!

Tisztelettel a TeSzedd csapat nevében:
Kép és szöveg Páhi Attila
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Régi hagyományt elevenítenek fel az Etyeki Czimeres Pálinkaház
rendezvényszervezôi: kérésre fúvószenekar kíséri a nászmenetet a
„boldogító igen”-tôl a lakodalomig.

„Erodált szépségek” 
Különleges fotók – szokatlan keretezésben. Rákos

Péter szobrász-restaurátor képeibôl nyílt kiállítás a
Könyvtár-Közmûvelôdési Intézmény földszinti kiállí-
tótermében.

„A kísérletezô em-
ber” címmel nyílt emlék-
kiállítás Csókos Varga
Györgyi és Csákvári Nagy
Lajos festômûvészek
munkáiból Székesfehér-
váron a Mûvészetek Há-
za kiállítótermében szep-
tember 13-án. Az etyeki
mûvészházaspár munkái
szeptember 29-ig tekint-
hetôk meg munkanapo-
kon 10-18 óráig. (Cím:
Székesfehérvár, III. Béla
Király tér 1.)

A 2017. szeptember 4-8 között Svájcban
(Elm) megrendezett 35. ISHV Suche verse-
nyen Magyarország  képviseletében Bartha Fe-

renc vérebvezetô Rába -
parti Vadász Nency -
Sába - hannoveri vére-
bével megnyerte a
nemzetközi bajnoksá-
got! Hazánkat bíró-
ként képviselte Takács
Árpád, aki nagyon
büszke a tenyészetébôl
származó bajnok vér -
ebre. Vele együtt tiszta
szívbôl gratulálunk a
boldog gyôztesnek! 

Óriási siker!

Esszencia Produkció az Etyeki Kúria Teraszán
Az örömzene neves mesélôi, akik különleges módon ötvözik a

klasszikus- és népzenét a jazzel: Kacsó Hanga Borbála, Csík János, Ba-
logh Kálmán, Bognár András, Kováts Gergô, Kunos Tamás és Lakatos
Róbert, valamint Farkas Dénes, a Nemzeti Színház színmûvésze, Hor-
váth Mária és Gémesi Zoltán táncosok nyújtottak felejthetetlen estét.
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Szüreti felvonulás résztvevôi 1931-ben Fotó: Székely Ferencné archívumából 
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Búcsú Janka nénitôl
Nagyon köszönöm mindazoknak,

akik eljöttetek, hogy elbúcsúzzunk a
szeptember 15-én utolsó útjára elkísért
Édesanyánktól: a Nagymamától, a Déd-
nagymamától és az Üknagymamától,
Janka nénitôl, Székely nénitôl, a pék né-
nitôl, a Fervágner pék lányától – ez
mind-mind Ô volt egy személyben, ki-
nek-kinek milyen volt a kapcsolata vele.
Egy biztos, hogy a korábbi falu teljes la-
kosságával kapcsolatban volt. 

Sajnos a korosztályából egyedül ma-
radt itt, ez volt egyik nagy bánata, sôt
még az utána jövô korosztály is már
mind itt hagyta, akivel tudott még be-
szélni a múlt jó és rossz idôszakairól, de
azért még ma is élnek sokan, akiktôl
visszahallom, hogy „amikor mentünk a
frissen kisült kenyérért milyen finom volt
az a kitüremkedett rész, amit le lehetett
törni és melegen megenni; az volt az iga-
zi kenyér”. 

Azzal, hogy végleg elment, véget ért életünk egy korszaka.
Gondolkodtam, hogy mit tudok mondani vele kapcsolat-

ban, ami nem ismert, de rájöttem, hogy nincs ilyen, mert amed-
dig tudott, részt vett a közösségi rendezvényeken. Élénken em-
lékszem, majdnem pontosan egy éve volt a szüreti felvonulás,
és hogy közelrôl nézhesse, felcammogott a „trabantjával” a

Magyar utca sarkára és ott várta a felvo-
nulókat. Ilyenkor mindig elôkerültek a
képek a korábbi szüreti felvonulásról elsô
sorban arról, amikor 18 évesen Ô volt az
ún. bíróné. 

Hál’ Istennek a többség emlékezeté-
ben ez a Janka néni maradt meg.

Csak néhányan tapasztaltuk meg azt
a szenvedést, amit az elmúlt három hó-
napban átélt a május 25-i infarktusát kö-
vetôen. Az eltelt idô alatt hullámzó volt
az állapota, hol egészen jól volt és akkor
bizakodóak lettünk (pedig a szívünk leg-
mélyén tudtuk, hogy nincs segítség) az-
tán következô pillanatban megint na-
gyon rosszul volt. Nem tudtuk, hogy
mit érzett, de ezt már nem is fogjuk
megtudni. Az egészben az volt a legne-
hezebb, hogy ott álltunk és nem tud-
tunk segíteni, hiába kérte.  

Még egyszer nagyon köszönöm min-
denkinek a támogatást és a segítséget, de
külön szeretném megköszönni mind-

azoknak, akik az elmúlt évtizedekben bármilyen formában
hozzájárultak tevékenységükkel és támogatták Ôt azzal, hogy
segítettek Neki, vagy ápolták, vagy egyszerûen csak megláto-
gatták és beszélgettek vele.

Búcsúzunk Tôled mindannyian, Isten veled! 
Nyugodjál békében!

Székely Ferenc

Székely Ferencné 
Etyek legidôsebb lakója. Élt 104 évet.
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Határozatok
260/2017. (VIII.28.) – A Velencei-tó és Térsége, Vá-

li-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács beruházásában
megvalósuló Etyek-Bicske-Csabdi-Tarján közötti kerék -
pár út építésével összefüggô kérdésekrôl

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselô-testülete a Ve-
lencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Ta-
nács beruházásában megvalósuló Etyek-Bicske-Csabdi-Tarján
közötti kerékpárút építésével kapcsolatban: a kerékpárút utolsó
szakaszának megépítését az eredetileg tervezett és engedélyek-
kel rendelkezô, a Törley Pezsgôpincészet Kft. tulajdonában lé-
vô 4272/3 hrsz.-ú ingatlanon támogatja, amennyiben a 1. pont
szerint a tárgyi beruházás nem valósítható meg, támogatja, hogy
a kerékpárút a 4216 hrsz.-ú, jelenleg Rókusfalvy Pál László és
Rókusfalvy Gábor Zsolt tulajdonában lévô ingatlanon csatlakoz-
zon a Gasztrosétányhoz és hozzájárul a 4216 hrsz.-ú ingatlan-
ból a megépítendô kerékpárút nyomvonalának megfelelô, 260
méter hosszú és 3 méter széles ingatlanrész térítésmentes átvé-
teléhez azzal, hogy a kerékpárutat – beruházó terveinek megfe-
lelôen – csak és kizárólag gyalogos és kerékpáros forgalom hasz-
nálhatja, a mellette elhelyezkedô ingatlanok zavarása nélkül. Ki-
fejezetten nyilatkozik arról, hogy a kerékpárút építésével az ön-
kormányzatnak többletköltsége nem keletkezhet.

263/2017. (IX.06.) – Az I/5. Etyek község ivóvízellá-
tás-V elnevezésû víziközmû-rendszer 2018-2032. évi gör-
dülô fejlesztési tervérôl

A testület, mint az I/5. Etyek község ivóvízellátás-V (12-
02316-1-001-00-00) víziközmû rendszer ellátásért felelôse,
megtárgyalta a 2018-2032. évi GFT-rôl szóló napirendi pon-
tot és a melléklet szerinti I/5. Etyek község ivóvízellátás-V
(12-02316-1-001-00-00) víziközmû rendszer 2018-2032. évi
GFT felújítási és pótlási tervét megismerte és mint véleménye-
zésre jogosult elfogadja.

A melléklet szerinti I/5. Etyek község ivóvízellátás-V
(12-02316-1-001-00-00) víziközmû rendszer 2018-2032.
évi GFT beruházási tervét – melyet meghatalmazás útján a
víziközmû-szolgáltató készített el – megismerte és jóvá-
hagyja.

Megállapítja, hogy az I/5. Etyek község ivóvízellátás-V
(12-02316-1-001-00-00) víziközmû rendszer 2018-2032. évi
Gördülô Fejlesztési Terv a területrendezési tervvel és a
vízgyûjtô-gazdálkodási terv települést érintô részével össz-
hangban van.

Meghatalmazza a Fejérvíz Zrt.-t, hogy Etyek Nagyközség
Önkormányzatának a víziközmû-szolgáltatásról szóló 2011.
évi CCIX. törvény 11.§ (2) bekezdése szerinti 2018-2032.
évekre vonatkozó Gördülô Fejlesztési Tervvel (továbbiakban:
GFT) kapcsolatos kötelezettségeit az önkormányzat helyett és
nevében teljesítse.

266/2017. (IX.08.) – A Velencei-tó és Térsége, Váli-
völgy, Vértes Térségi Fejlesztési Tanács beruházásában
megvalósuló Etyek-Bicske-Csabdi-Tarján közötti kerék -
pár út építésével összefüggô kérdésekrôl

Etyek Nagyközség Önkormányzat Képviselô-testülete a
Velencei-tó és Térsége, Váli-völgy, Vértes Térségi Fejlesztési
Tanács beruházásában megvalósuló Etyek-Bicske-Csabdi-Tar-
ján közötti kerékpárút építésével kapcsolatban: jóváhagyja a je-
len határozat mellékletét képezô tulajdonosi nyilatkozatot és
felhatalmazza a polgármestert annak aláírására, kifejezetten
nyilatkozik arról, hogy a kerékpárút építésével és annak gép-
jármûvek általi használatával kapcsolatban az önkormányzat-
nak többletköltsége nem keletkezhet és az abból keletkezô ká-
rokért felelôsséget nem vállal.

(A testületi ülések jegyzôkönyve teljes terjedelemben – az elô -
ter jesz té   sekkel egyetemben – megtekinthetôk a polgármesteri hiva-
talban (ügy félfogadási idôben), a könyvtárban és a www.webe-
tyek.hu honlapon.)

Pályázati felhívás
Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testüle-

te pályázatot hirdet Etyek Nagyközség Önkormányzat keze-
lésében lévô útjainak téli síkosságmentesítési feladatainak el-
látására. A nyertes pályázó saját tulajdonú traktorával köteles
ellátni a feladatot, melyhez az önkormányzat biztosítja az
MTZ traktorra szerelhetô tolólapot és 1 m3-es sószórót
(mûtrágyaszórót), valamint a szükséges zúzalékot, melyet a
csicsaki kôbányából a vállalkozó szerez be az önkormányzat
költségére.

A nyertes pályázóval az önkormányzat határozatlan idejû
szerzôdést köt, melyet bármelyik fél 3 hónapos felmondási
idôvel bármikor felmondhat.

A síkosság elleni védekezés ajánlott szolgáltatási szintjei:

A nyertes pályázó kártalanítási kötelezettséget vállal a mun-
kavégzés során esetlegesen bekövetkezô károkozásért (útfelü-
let megrongálása, szennyvízakna sérülése).

Nyertes pályázó a polgármester irányítása alatt látja el fel-
adatait.

Pályázni a felolvasó lap kitöltésével és határidôben történô
benyújtásával lehet.

A pályázatok elbírálásáról Etyek Nagyközség Önkormány-
zatának Képviselô-testülete dönt.

A pályázat benyújtásának határideje: 2017. október 12. –
Etyeki Polgármesteri Hivatal, 2091 Etyek, Körpince köz 4.
Elektronikusan is benyújtható a titkarsag@etyek.hu e-mail
címen.

Tisztelt Adózók!
Tájékoztatjuk Tisztelt Adófizetôinket, hogy a 2017 máso-

dik félévi helyi adók (építményadó, telekadó, iparûzési adó,
idegenforgalmi adó) és a gépjármûadó befizetési határideje
2017. szeptember 15. napja volt.

Etyek Nagyközség Adóhatósága valamennyi adózó részére
2017 februárjában megküldte a folyószámla kivonatokat és a
befizetéshez szükséges csekkeket.

Az adózók az egyenlegközlôben értesültek arról, hogy velük
kapcsolatosan milyen összegû adófizetési kötelezettséget tart
nyilván az adóhatóság, illetve mekkora összeget kell 2017. márci-
us 16-ig és szeptember 15-ig megfizetni. Év közben történt vál-
tozás esetén a határozattal megküldésre került a teljes évi befize-
téshez szükséges csekk. Az adózók befizetéseiket a folyószámlá-
hoz mellékelt csekkeken vagy banki átutalással is teljesíthetik.

2017 októberében minden adónemhez kapcsolódóan meg-
küldésre kerül az 1000 Ft-ot meghaladó túlfizetést vagy hátra-
lékot tartalmazó egyenlegértesítô.

Köszönjük, hogy befizetett adójával hozzájárul Etyek fejlô-
déséhez és mûködéséhez!

Dr. Ivanyik Andrea jegyzô

Közútkezelési A szórási munka  A síkosság  
szolgáltatási osztály megkezdésének idôpontja, megszüntetésének

az észleléstôl számítva (óra) határideje (óra)
I. (Belterületi I. rendû fôutak) 0,5-1 4
II. (Belterületi II. rendû fôutak) 1,5-2 6
III. (Belterületi gyûjtôutak) 2-3 8
IV-V. (Belterületi gyûjtôutak, külterületi utak) 4-5 24
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Megkezdôdött a parlagfüves
területek légi felderítése

A Fejér Megyei Kormányhivatal munkatársai szeptember 4.
napján megkezdték a parlagfüves területek helikopteres felde-
rítését is, a gépjármûves területbejárások mellett. A légi felde-
rítés során a megye teljes területét ellenôrzik a szakemberek.

A földhasználók és földtulajdonosok, valamint a gazdál-
kodó szervezetek feladata minden év július 1-e után a par-
lagfû virágbimbó kialakulásának megakadályozása. Nagyon
fontos, hogy ezt az állapotot fenn kell tartaniuk a tenyészi-
dôszak végéig.

Az elmúlt évi felderítések során a megye parlagfû fertôzött-
sége a korábbiaknál kedvezôbb képet mutatott. A szakembe-
rek bíznak a földhasználók hozzáállásában, és abban, hogy ez
a tendencia az elmúlt idôszakban lehullott csapadék ellenére is
fennmarad.

Fejér Megyei Kormányhivatal

TÁJÉKOZTATÁS
Ezúton tájékoztatom a tisztelt Lakosságot, hogy az Etyek

Község Önkormányzata Képviselô-testület 12/2009. (VI.25.)
számú rendelete alapján a kerti hulladékok égetése március 1.
és április 30. közötti, valamint szeptember 1. és november
30. közötti idôszakban, hétköznap hetente kétszer, keddi és
pénteki napokon 9 és 18 óra közötti idôszakban történhetett!

Hétvégén és ünnepnapokon az égetés szigorúan tilos!
Tisztelettel: dr. Ivanyik Andrea jegyzô

FELHÍVÁS
Felhívom a tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a zöldhulla-

dék és egyéb hulladék elhelyezése az ingatlanok elôtti közterü-
leten szigorúan tilos!

Tisztelettel: dr. Ivanyik Andrea jegyzô

Falugazdász
Tisztelt Gazdálkodók! Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a

jövôben a falugazdászi feladatokat Szabó Gyula fogja ellátni.
Ügyfélfogadás: csütörtökön 13.30-16 óra között a Könyv-

tár-Közmûvelôdési Intézményben.
Elérhetôsége: Szabó Gyula falugazdász 
Tel.: +36-70-436-2467 – e-mail: szabo.gyula@nak.hu
A kellemetlenségekért elnézésüket és szíves megértésüket

kérjük!

30 éve a köz szolgálatában
Himerné Kiss Mária védônô 40 éves közalkalmazotti jog-

viszonyából 30 évet Etyek védônôjeként teljesített. Marika pél-
damutató elkötelezettséggel látta el munkáját, ezzel szolgálva
legkisebbjein és az édesanyákon keresztül Etyek lakosságát, az
egészségmegôrzést- és fejlesztést. Jubileuma alkalmából Gara-
guly Tibor polgármester úr köszöntötte.

Ingyenes jogi tanácsadás

Minden hónap elsô szerdáján 15-17 óra között 
a Polgármesteri Hivatalban

dr. Szelei Renáta ügyvéd
Bejelentkezés szükséges: 

+36 22 353 633 telefonszámon
A kérdéses üggyel kapcsolatos valamennyi iratot, 
dokumentációt hozzák magukkal a tanácsadásra!
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Becsöngetés
A község általános iskolájában szeptember 1-jén becsön-

gettek az új tanévre. Az iskolai élet sok változással indult:
több – évek óta az iskolai munkát gazdagító – pedagógus tá-
vozott, így sajnos iskolánk fô profilja, a német nyelv oktatása
veszélybe került. A vezetôség és a szakos kollégák áldozatos
munkája nyomán azonban a németórák minden évfolyamon
rendben elindulhattak. Folyamatosan keresünk némettanárt a
betöltetlen álláshelyre, ahogy gyógypedagógusra és tanítóra is
nagy szükség lenne. 

Ugyanakkor a gondviselést is megtapasztalhattuk: erôsí-
tést kapott a humánórák ellátása új magyartanárunk érkezésé-
vel, valamint a nyár folyamán szépülhettek tantermeink, fo-
lyosóink. a nyár folyamán szépülhettek tantermeink, folyosó-
ink. Köszönjük a falak festésében nyújtott segítségét a kedves
szülôknek és a fenntartónak is. Az ôszi szünet során az ön-
kormányzat jóvoltából megújulhatnak további tantermek is,
ezzel is segítve a minôségi munkát az intézményben, hiszen
esztétikus, tiszta környezetben könnyebben, jobb kedvvel
megy a tanulás és az oktatás is. 

Tanulóinkat is ösztönözzük, hogy közvetlen környeze-
tükre vigyázzanak, azért felelôsnek érezzék magukat, ezért az
idei tanévben újra meghirdetjük a teremdekorációs versenyt a
felsô tagozatos osztályok között.

Az idei év is bôvelkedik programokban, a már kialakult
szokásokra, értékekre építve. Szeptember végén tartjuk az
ôszi papírgyûjtést az elmúlt évekhez hasonlóan. Iskolánkban
megemlékezünk nemzeti ünnepeinkrôl: október 6-ára a 8.
évfolyam, október 23-ára pedig a 6. évfolyam egy-egy osz-
tálya készül a diáktársaiknak és tanáraiknak megeleveníteni
történelmünk fontos részletét. Hagyományosan megrende-
zésre kerül az iskolai Márton-nap is, népszokások felelevení-
tésével. 

Idén elsô ízben lehetôsége van az iskolának egy teljes ta-
nítási napot a pályaorientációnak szentelni. Terveink szerint
tanulóink ezen a napon megismerkedhetnek majd több (né-
pi) mesterséggel is szakemberek meghívása révén.  

Karácsonyra készülve az adventi idôszakban ismét meg-
gyújtjuk majd a várakozás gyertyáit az iskola udvarán. 

Reményteljesen tekintünk a tanévre, kívánva diákjainknak,
szüleiknek, a pedagóguskollégáknak és az iskola többi dolgo-
zójának sikeres, eredményes, élmény-gazdag közös munkát. 

Máté Judit Eszter
magyar szakos tanár

Ovihírek
Szeptember-október folyamán tartjuk a csoportokban a

szülôi értekezleteket. A Méhecske csoport után a Süni és a
Mókus csoportban szeptember 26-án 17 órakor, a Katica cso-
portban szeptember 27-én 17 órakor, a Teknôs csoportban
szeptember 28-án 17 órakor, a Mackó csoportban pedig októ-
ber 16-án 17 órakor találkozunk a szülôkkel.

A hittanórák szeptember végétôl fakultatív foglalkozásként
kerülnek megtartásra. A katolikus keddenként 8 órakor, refor-
mátus hétfônként 15.30 órakor kezdôdnek.

November 12-én 9-12 óra között Garázsvásárt rendezünk
az óvoda elôtt, melyre szeretettel várjuk az érdeklôdôket.

Apostagi Zita

Könyvtár-Közmûvelôdés
Október 6-án (pénteken) 13 órakor koszorúzással emléke-

zünk az ARADI VÉRTANÚK EMLÉKNAPJA alkalmából
a Hôsök terén a kopjafánál.

Október 7-én (szombaton) 10-13 óra között ÔSZI
HAN GULAT – mese délelôtt kézmûves foglalkozással a
könyvtárban.

Október 23. (pénteken) 10 órakor NEMZETI ÜNNEP
az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére. 

Helyszín: Könyvtár-Közmûvelôdési Intézmény. 
Ünnepi beszédet mond Visontai Erika képviselô asszony, a

mûsorban közremûködnek az az Etyeki Nyelvoktató Német
Nemzetiségi Általános Iskola diákjai és az Etyeki Versmondó
Kör tagjai.

2017. szeptember
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Pályázati felhívás
Etyek Nagyközség Önkormányzata az Emberi Erôforrások Minisztériumával együttmûködve, 

az 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet alapján ezennel kiírja 
2018. évre a Bursa Hungarica Felsôoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot
felsôoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok és felsôoktatási hallgatók számára.

Etyek Nagyközség Önkormányzatának Képviselô-testülete kiírja az „A” és „B” típusú pályázatokat, azzal, hogy támogat-
ja azokat a pályázókat, akiknél az egy háztartásban élôk egy fôre jutó havi nettó jövedelme nem haladhatja meg az öregségi nyug-
díj mindenkori legkisebb összegének 250 %-át, 71.250 Ft-ot.

A pályázatok elbírálása során, amennyiben az egy háztartásban élôk egy fôre jutó jövedelme nem haladja meg a jogosult-
sági jövedelemhatárt, elônyben részesül az a szociálisan rászoruló pályázó, akit szülôje egyedül nevel, akinek háztartásában
munkanélküli szülô van, továbbá a tartósan beteg, a fogyatékkal élô, vagy a rokkant. 

A szociális rászorultság igazolására az alábbi igazolásokat kell csatolni:
– elhunyt szülôrôl halotti anyakönyvi kivonat; egyedül élô szülô nyilatkozata; tartós betegség igazolása orvosi igazolás-

sal; fogyatékosság, illetve rokkantság igazolása a megállapító szerv határozatával,
– a pályázóval közös háztartásban élô személyekrôl hatósági bizonyítvány,
– a pályázóval közös háztartásban élôk nettó jövedelemigazolása (munkabér, Gyed, Gyes, Gyet, alkalmi munka, gyermek-

tartás, egyéb),
– a pályázóval közös háztartásban élô, 18. életévét betöltött, nappali tagozatos képzésben résztvevô családtag vonatko-

zásában iskolalátogatási igazolás.
Részletes információkat a pályázati kiírások tartalmazzák. 
A pályázatok benyújtásának határideje: 2017. november 7.

Garaguly Tibor polgármester



Segítô Kéz
Szeptember a latin septem szóból ered, jelentése: hét. A né-

pi kalendárium szerint Szent Mihály hava.  18-a a Rokkantak
Napja, 20-a a Gyermekek Világnapja, 21-e Alzheimer Világ-
nap, a hónap utolsó vasárnapja a Hallássérültek Világnapja. 29-
én, Mihály napján hajtották vissza a legelôre hajtott állatokat,
megtörtént az elszámolás, a számadás. Ekkor szegôdtették új-
ra a pásztorokat. Az ôszi betakarítási munkálatok lassan befe-
jezôdnek, még tart a szüret és a kukoricatörés. Ez a nap a gaz-
dasági év fordulója, ekkor kezdôdik kisfarsang ideje. 

Nappali ellátás – Idôsek Klubja
Augusztusi programjaink közül kiemelnénk dr. Laber And-

rás úti beszámolóját, melyben gondolatban Portugáliába –
Madeira szigetére repített minket. András bácsi élménydús be-
számolóját hallgatva kedvet kaptunk egy – bár közelebb esô,
de ámulatba ejtô – kirándulást tenni a Szemlô-hegyi barlang-
ba, ahol csodálatos cseppkôképzôdményekben gyönyörköd-
hettünk és megtapasztalhattuk az igazi sötétséget. Délután a
Tropikáriumba vezetett utunk, ahol a sejtelmesen úszkáló ten-
geri élôlények színes világában merülhettünk el. A kirándulá-
sokon immár hagyománnyá vált fagyizást a Daubner Cukrász-
dában ejtettük meg.

Szeptemberi programjaink:
5-én szalonnát sütöttünk a Segítô Kéz udvarában. Az idô-

járás kegyeibe fogadta népes csapatunkat és az árnyas udvarban
fogyasztottuk el a sülteket. 

12-én Kaiser Zoltán, zenész rátermettségének köszönhetô-
en, elkoptathattuk cipônk sarkait ezen a táncos délutánon. 

19-én névnapjuk alkalmából köszöntöttük Rozália, Mária
és Mihály nevû klubtagjainkat.

Szeptember 26-án Ópusztaszerre kirándulunk.
Októberi program elôzetes:
3-án dr. Laber András úti beszámolója,
10-én Ferenc névnapot köszöntünk,
17-én az Idôsek Napját ünnepeljük,
24-én táncos mulatság lesz,
31-én kirándulás lesz.

Család- és gyermekjóléti szolgálat
Intézményünk udvara már több rendezvénynek, program-

nak adott helyszínt. Mi is nagyon szeretjük különös hangula-
tát, melyet igyekszünk másoknak is átadni, ezért augusztus vé-
gén Kertmozit szerveztünk, mely igazi kikapcsolódást jelentett
azok számára is, akik már régen voltak moziban. Szeretnénk a
jövôben is folytatni közös filmnézéseket, persze a hidegebb idô
beálltával inkább meleg tea mellett, bent a nappaliban.

Elérkezett a szeptember, és vele együtt az iskolai idôszak is,
mind a gyerekek, mind a szülôk számára. Gyermekjóléti szem-
pontból intézményünk igyekszik felmérni, hogy melyek azok a té-
mák, helyzetek, melyek segíthetnek a problémák felismerésében,

megoldásában. Terveink között szerepel többek között külön-
bözô tanulási nehézségekkel küzdô gyermekek állapotfelméré-
sérôl, a pedagógiai szakszolgálat feladatkörébe tartozó szolgál-
tatások elérhetôségérôl (logopédiai ellátás, gyógytestnevelés,
nevelési tanácsadás, szakértôi vizsgálatok) valamint gyermekjo-
gi, szexedukációval kapcsolatos elôadások megszervezése. 

Az új tanévben, az iskola támogatásával útjára indítottuk
Segítô Lufijainkat. Úgy gondoljuk, hogy a legfontosabb, hogy
a gyerekeket is elérjük, biztosítsuk számukra, hogy nehézsége-
ikkel kapcsolatosan bátran fordulhatnak hozzánk. Egy doboz
kerül elhelyezésre az iskola épületében, ahová akár név nélkül
is bedobhatják felmerülô kérdéseiket.

Nagyon köszönjük az Etyeki Czimeres Pálinkaház ismételt
meleg étel adományát, amivel számos rászoruló embernek
nyújthattunk segítséget.

Köszönjük továbbá az Orex Pékség adományát, amivel a
felesleges péksüteményt intézményünkön keresztül rászoruló
embereknek ajánlja fel.

Családi bölcsôde
Szeptemberben 4 gyermekünktôl köszöntünk el, akik meg-

kezdték az óvodát. Szeretettel búcsúzunk Tôlük, sok örömet
kívánunk az ovihoz! Ezzel egy idôben megkezdtük az új kis-
gyermekek beszoktatását, akiket szeretettel köszöntünk böl-
csôdei csoportunkban!

Soósné Kurucz Ágnes, Némethné Pájer Anna, 
Egger Ilona, Miksa-Kovács Orsolya
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SZOLGÁLTATÁSAINK:
Horgoló- és kötô-suli: hétfônként 14 órától.
Idôsek átmozgató tornája: hétfôn és csütörtökön 9 órától.
Meridián torna: hétfôn és csütörtökön 8.30-9 óráig.
Internet használati lehetôség: ügyfélfogadási idôben.
Egészségmegôrzô felszerelések használati lehetôsége: vér -
nyomás mérés, bioptron lámpa, masszírozó készülék, szoba kerékpár.
Adományok fogadása folyamatosan: ruha, játék, könyv, használati
tárgyak.
Ruhabörze idôpontjai: 2017. október 4-én és 18-án 9 órától
Önkéntes munkavállalókat (középiskolás diákok, aktív korú, ellátás-
ban részesülôk) fogadunk, az önkéntes munkáról igazolást tud in-
tézményünk kiállítani.
Weboldalunk új címe: www.segitokezetyek.hu

Egyéb ötleteikkel, javaslataikkal, kéréseikkel, kívánságaikkal for-
duljanak bizalommal hozzánk! A foglalkozásokra, prog ramokra a
klubtagok szállítása kérés esetén megoldható!

Díjazott csokik
Gingalló Csokoládé mû -

hely három bonbonnal ne-
vezett be az idei Internatio-
nal Chocolate Awards kelet-
európai versenyébe. Legna-
gyobb örömünkre két cso-
koládé is díjazott lett: a so-

kak által kedvelt „Sós karamell” bonbon Arany, a szintén nép-
szerû „Szilvapálinkás kocka” pedig Ezüst minôsítést kapott.
Ezzel a Gingalló kvalifikálta magát a World Final döntôre, amit
Londonban rendeznek meg október elején. Szurkoljunk
együtt az etyeki csokoládéknak!

A Káposztáskert utcai mûhely bejelentkezéssel látogatható. A
csokoládékészítô, Godó Viki rendszeresen tart bemutatókat és
kóstolókat csoportok részére, illetve csokoládékészítô kurzusok-
ra is lehet jelentkezni a 06-20-419-1682-es telefonszámon.
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Nyolcadikként a világbajnokságon
Szerencsés véletlenek következtében falunk lakója kapta a le-

hetôséget, hogy hazánkat képviselje a Nemzetközi Repülôszö-
vetség által rendezett 13,5 méter fesztávolságú vitorlázógépek
világbajnokságán a Szeged melletti Szatymaz repülôterén.
Nagy Gáborral beszélgettem.

Mik voltak a szerencsés véletlenek?
A nemzetközi szövetség elôször a lengyeleknek ítélte a ren-

dezés jogát, akik azonban – teljesen váratlanul – az utolsó utáni
pillanatban visszaléptek. Az igazi okot senki nem ismeri, viszont
az Alföldi Repülôklub – ahol klubtag vagyok – élt a kínálkozó le-
hetôséggel és jelentkezett, majd meg is kapta a rendezés jogát.
Addigra azonban a magyar válogatott pilótái beneveztek a többi
kategória versenyeire. Nagy volt a veszély, hogy egy magyar ren-
dezésû világbajnokság magyar versenyzô nélkül zajlik majd. Fel-
hívott a válogatott keret edzôje és felajánlotta az indulás lehetô-
ségét, amit kellôen megilletôdve, de azonnal elfogadtam.

Fel tudtál készülni egy ilyen megmérettetésre? 
A felkészülésem közel sem volt teljes és pláne nem optimális.

A kategória nagyon új, kevés az elérhetô repülôgép, többen azért
mondták vissza a nevezésüket, mert nem készült el a megrendelt
repülôgépük. Nekem szerencsém volt: a szövetség közbenjárásá-
val sikerült kibérelnem az egyik gyártó 1-es szériaszámú gépét,
azaz a prototípust, amit a gyár a tesztrepülésekre, teljesítmény-
mérésekre használ. 

A felkészülést egy karakterében és teljesítményében hasonló
géppel végeztem, a versenyen várható feladatokhoz hasonlóakat
repültem, de sajnos az idôjárás szeszélyeibôl fakadóan a tervezett
tíz felszállásból csak hármat teljesítettem.

Hogy zajlik egy ilyen verseny?
A versenyen távrepülés zajlik. Az indulási vonal egy 10 km

széles vonal a repülôtér középponttal, majd utána a feladat egy-
szerû: a lehetô leggyorsabban kell megrepülni egy két-három-
négy fordulópont által kijelölt útvonalat. Minden versenyzôt
600 m magasra vontatnak, leoldás után mindenki egyénileg dönt
az indulás idejérôl. Ezután a lehetô legoptimálisabb útvonalon, a
napsugárzás által kialakult emelôáramlatokat kihasználva a lehe-
tô leggyorsabban kell hazaérni.

…és ha nem sikerül?
Akkor leszállunk egy búzatarlóra és a segítô eljön értünk szál-

lítókocsival. A gépet 10 perc alatt szétszedjük és megyünk vissza
a reptérre. Minden napot külön értékelnek, a végsô sorrendet a
teljes verseny alatt gyûjtött pontszám dönti el. 

Elégedett vagy?
Hosszú volt a kihagyás, koptak a reflexek, de nagyon élvez-

tem, hiszen a mezônyben hét aktuális világ- vagy Európa bajnok
volt, tehát élô legendákkal versenyeztem, rengeteget tanultam.
Fejlôdött a meteorológiai tudásom és sok új versenytaktikát sike-

rült tanulnom. Technikai sport, sikerült a gépek fejlôdési irányát
is tanulmányoznom, ezáltal a jövôre kicsit jobban koncentrálok,
tele vagyok új tervekkel a jövô szezonra.

Kik segítettek?
Elsôsorban a Szövetség és személy szerint Gyöngyösi András a

Magyar Vitorlázórepülô Szövetség elnöke és Szabó Péter, a Válo-
gatott Keret edzôje. Felajánlotta segítségét Garaguly Tibor pol-
gármester és Rókusfalvy Pál is, hogy segítenek a verseny nem cse-
kély költségének összegyûjtésében. Segítségüket ezúton is köszö-
nöm, de most még nem vettem igénybe. A reménybeli szponzo-
rokhoz a hosszú kihagyás miatt nehéz lett volna „bekopogtat-
nom”, polgármester úrnak, aki felajánlotta, hogy a testület elé vi-
szi a kérdést, annyit válaszoltam, hogy remélem legközelebb:
most nem kérhetek a településtôl, majd ha bizonyítottam.

A papírforma szerint az elsô hét helyet a jelenlegi Világ- és
Európa bajnokok foglalták el. Én nyolcadik lettem, ami nem csak
nekem boldogság, hanem a szövetség is elégedett volt, ami na-
gyon jó érzés a hosszú kihagyás után.      (Szerk.)

Létélmény
Szinte hihetetlen,

hogy a tavaly októberi
közösségi tönköly veté-
sünk óta közel egy év
telt el. Vetettünk kéz -
zel, majd arattunk ka-
szával és kombájnnal is.
A három teherautónyi
termést 4 napon keresztül szárítottuk, bezsákoltuk, eltároltuk, a
szalmából kisbálák lettek, amit rendbe raktunk, letakartunk.

Hántoló gépet vettünk és Nagy Márk és Kolja barátainknak
köszönhetôen két Kalmár rostához is hozzájutottunk, amikkel a
gabonánk szelelését, tisztítását, szétválogatását tudjuk elvégezni.
Nyár végén építettünk egy „egynapos kemencét”, amiben meg-
sütöttük az elsô kovásszal készített tönköly kenyerünket és ke-
nyér lángosunkat. Micsoda élmény volt megízlelni munkánk
gyümölcsét!

Tönkölyünket a Gyermelyi Zrt. Malom Laboratóriumában
vizsgáltattuk be, ahol kiderült, hogy 10,9% nedvesség tartalmat
sikerült elérnünk a napon való szárítással és sok más hasznos adat
mellett megtudtuk, hogy 15,9%-os a búzánk fehérje tartalma.

Ôsi gabonánkat újra felfedeztük. Elvetettük és békében hagy-
tuk, hadd nôjön. Nem mûtrágyáztunk, nem gyomirtóztunk,
nem permeteztünk. A tönköly pelyvájában lévô kovasav megvéd-
te a magokat a kártevôktôl. Nem fog rajta a fuzárium és a száraz -
ságot is jól tûri. Táplálkozástani jelentôségét hosszasan lehetne
sorolni, mégis 100 évre háttérbe került a termesztése a feleannyi
terméshozam miatt. Az elmúlt idôszakban azonban újra egyre
nagyobb területeket vettnek be vele elô nyös tulajdonságai miatt. 

Pelyvájából párnát készülünk majd tölteni.
Következô feladatunk a közösségi malmunk megteremtése

lesz, aminek segítségével szélesebb körben is ki tudjuk majd szol-
gálni a kenyérlisztünk iránt érdeklôdôket.

Az elmúlt egy évben összekovácsolódott egy nagyon jó kis
csapat, ezért úgy döntöttünk, hogy tevékenységünket egyesületi
formában fogjuk folytatni Létélmény néven.

Visszatekintve erre a nagyon mozgalmas idôszakra megálla-
píthatjuk, hogy rengeteg új dolgot tanulhattunk meg egymástól
a tönköly vetésérôl, aratásáról, szárításáról, tisztításáról, ôrlésérôl
egy szóval kezelésérôl. És nicsak, már nyakunkon az október a
tönköly vetésének ideje… 

Létélményünk alakulásáról, eseményeirôl a jövôben hírt
adunk. Bort, búzát, békességet.              Matyasovszki Gábor
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Joggyakorlat
Rovatunkban dr. Valastyán Pál ügyvéd ismét az Önök

kérdésére válaszol. Amint azt az elôzô számunkban is említet-
tük, a rovat célja, hogy a gyakran oly bonyolult jogi szövegezé-
seket érthetôbbé, átláthatóbbá tegyük és mindezt a jog azon te-
rületein, amelyekkel a hétköznapokban is találkozhatunk. Ép-
pen ezért várjuk további kérdéseiket, témajavaslataikat a
szerkesztôségbe (szerk.)

Kedves Olvasó!
Az ajándékozással a mindennapok során gyakorta találkozunk.

Névnapok, születésnapok, karácsony, nem beszélve az elfelejtett
házassági évfordulókról, ami utólag mindig egy kicsit többe kerül.
Jelen írásomban ezzel a témakörrel foglalkozom. A jog egy kissé
másként kezeli az ajándékozást. Az ajándékozás kötöttebb annál,
mintsem, hogy csak átadunk egymásnak valamit.

Az ajándékozás a jog szerint szerzôdéssel jön létre. A szerzô-
désben az ajándékozó kötelezettséget vállal arra, hogy az ajándé-
kot (ingatlan, ingó dolog) a megajándékozott tulajdonába adja.
Az ajándékozás ingyenes. A megajándékozott arra vállal kötele-
zettséget, hogy az ajándékot átveszi.

Hogyan történhet az ajándékozás?
Általánosságban elmondható, hogy kevés kivétellel, az ajándé-

kozás tényének közlése, annak átadása és átvétele valamint elfoga-
dása létrehozza az ajándékozást. Van azonban olyan ajándék, amit
csak írásban kötött szerzôdéssel adhatunk ajándékba és olyan aján-
dék is van, amit csak meghatározott személyeknek adhatunk.

Az írásos szerzôdés mindig szükséges az ingatlan (ház, telek,
erdô gyümölcsös stb.) ajándékozása esetén. Az ilyen szerzôdést
ügyvéd jegyzi ellen. Bizonyos elemei megegyeznek az adásvételi
szerzôdéssel.

Tovább szûkülnek a lehetôségek mezô- és erdôgazdasági hasz-
nosítású föld ajándékozása esetén. Termôföldet ugyanis ajándéko-
zás címén csak közeli hozzátartozó, bevett egyház, illetve annak
belsô egyházi jogi személye, önkormányzat, és az állam javára le-
het átruházni.

A közeli hozzátartozó pedig a házastárs, az egyenes ágbeli ro-
kon, az örökbe fogadott, a mostoha- és a nevelt gyermek, az örök-
be fogadó, a mostoha- és a nevelôszülô és a testvér.

Megtagadható-e az ajándékozás?
Furcsa lehet, de ameddig nem került sor az ajándék tulajdonjo-

gának átszállására, a törvény megengedi a teljesítés megtagadását.
Az ajándék átadását megtagadhatja az ajándékozó, ha élethelyzete
megváltozik (csökken a vagyona, jövedelemét elveszíti), vagy a
megajándékozotthoz fûzôdô viszonya megromlik. 

Vissza lehet-e követelni az ajándékot?
Bizonyos feltételek esetén igen. Például, ha az ajándékozó

körülményeiben olyan változások következnek be, amelyek miatt
létfenntartása érdekében szüksége van az ajándékra, és az aján-
dék visszaadása a megajándékozott létfenntartását nem veszé-
lyezteti, és az ajándék még megvan. Akkor is visszakövetelhetô,
ha a megajándékozott, vagy vele együtt élô hozzátartozója sú-
lyos jogsértést követ el az ajándékozó vagy közeli hozzátartozó-
ja rovására. 

A jogsértés vizsgálata során a cselekmény súlyának megítélé-
sénél mérlegelni kell a felek személyes viszonyát, az elvárható
együttélési szabályok megtartását stb. Figyelemmel kell lenni ar-
ra is, hogy a jogsértés elôidézésében volt-e, és ha igen, milyen
szerepe volt az ajándékozónak. A jogsértés ezzel együtt lehet
családi jogi kötelezettség megszegése, de akár büntetô- vagy pol-
gári jogi szabályok megszegése is.

Visszakövetelhetô az ajándék akkor is, ha az a feltevés, amely-
re figyelemmel az ajándékot adta utóbb véglegesen meghiúsult
és e nélkül az ajándékozásra nem került volna sor. (pl.: az aján-
dékozott épületben nem óvoda jött létre, hanem más funkciót
kapott.)

Az ajándék illeték vonzata, avagy mennyibe kerül az ajándék? 
Az illetéket az államnak fizeti az, aki az ajándékot kapja. Ál-

talában. De kijelenthetjük, hogy ez az a terület, ahol az általános
szabálynak kisebb szerep jut, mint a kivételeknek. Az ajándéko-
zás elôtt célszerû utána járni, hogy a konkrét ügy nem esik-e sze-
mélyi vagy tárgyi illetékmentesség hatálya alá.

Az ajándékozási illeték általános mértéke az egy megajándé-
kozottnak juttatott ajándék tiszta értéke után 18%. 

A lakástulajdon és a lakástulajdonhoz kapcsolódó vagyoni ér-
tékû jog ingyenes szerzése esetén az ajándékozási illeték mérté-
ke 9%.

Mit nevezünk tiszta értéknek?
A tiszta érték kiszámításánál a megszerzett vagyon forgal-

mi értékébôl le kell vonni az ajándékot terhelô adósság és az
egyéb teher értékének egy-egy megajándékozottra esô részét.

Egy dolgot azonban leszögezhetünk, és lássuk be ez a leggya-
koribb: mentes az ajándékozási illeték alól az ajándékozó egyenes
ági rokona (ideértve az örökbefogadáson alapuló rokoni kapcsola-
tot is), illetve házastársa által megszerzett ajándék.

Kedves Olvasó! Ha az ajándékozással, vagy akár más, jogi
kérdéssel kapcsolatban kétségeik, kérdéseik vannak, keressenek.
Valamint továbbra is várom témajavaslataikat akár aktuális, akár
általánosnak tekinthetô jogi vonatkozásban. 

Dr. Valastyán Pál ügyvéd
+36-30-9713-481

A szakmunka ösztönzése
Szeptember 15-én Etyek Nagyközség Önkormányzata és a

Demján Sándor Alapítvány ünnepélyes keretek között köszön-
tötte azt a 10 etyeki diákot és szüleiket, akik részesülnek a Dem-
ján Sándor által kezdeményezett ösztöndíjban. Az etyeki szár-
mazású vállalkozó több mint 20 éve mûködô alapítványa külö-
nös hangsúlyt fektet a tehetséges gyerekek támogatására, kie-
melt értéknek tekinti a gyakorlati tudást, a szakismeretet. 

A Letenyey Lajos Szakközépiskola és Szakiskola képzésében
jelenleg 10 etyeki diák vesz részt. Mindnyájan részesülnek az
alapító által finanszírozott ösztöndíjban, mely ösztönzô mó-
don, tanulmányi eredménytôl függôen kerül juttatásra, hónap-
ról hónapra. Az Alapítvány egyelôre három évre tervezi az ösz-
töndíj finanszírozását, melynek összege évente 30 millió forint.
Az etyekieken kívül a szakiskola 100 diákja is elnyerheti a tanul-
mányi eredménytôl függô ösztöndíjat.

dr. Valastyán Pál a Demján Sándor Alapítvány 
kuratóriumának elnöke és Garaguly Tibor polgármester

az ösztöndíjas „letenyeys” diákokkal
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Biztonsági kamera, lakásriasztó, kaputelefon
telepítés, karbantartás – garanciával 

Biatorbágyi távfelügyelet, etyeki kivonulással!
Gábor Emil (Etyek) 

Telefon: 06-20-252-9992 – E-mail: gemil@mailbox.hu

Szelektív hulladék elszállítása: október 2. és 16.

Az Etyeki Borbarlang 
italdiszkont üzlete (Hôsök tere 1.) 

bôvített választékkal, vasárnapi nyitva tartással 
várja Kedves Vásárlóit!

Akcióink: 90 db-os 3 rétegû papírzsebkendô 160 Ft, 
2 db-os kéztörlô 160 Ft, 1 kg-os kutyaszámi 290 Ft,
hypó 90 Ft/liter, 415 g-os Mirci macskaeledel 140 Ft 

Kedves „Te Szedd!” akcióban
résztvevô lakosok!

Ezúton szeretném megköszönni munkájukat az etyeki
„Te Szedd!” 2017 akció lebonyolításában, továbbá azt a lel-
kesedést, önfeláldozást, odaadást, amelyet a közös célunkra
áldoztak. Köszönöm az etyekiek nevében is, hogy az idôjárás
viszontagságai ellenére Etyek külterületén azt a rengeteg,
vélhetôen etyekiek által felhalmozott és kidobott hulladékot
összegyûjtötték. Bízom abban, hogy az idei évi akció so-
kunkban lelkiismeret-furdalást ébresztett, hiszen a környeze-
tünk védelme mindannyiunk feladata és kötelessége gyerme-
keink jövôje érdekében. A résztvevôk által tanúsított hozzá-
állás és munka tisztábbá, szebbé tette környezetünket, és re-
mélem, aki értesült errôl a tevékenységrôl, többet nem fogja
eldobálni háztartási hulladékát. 

Köszönöm közösségünk nevében áldozatos munkájukat!
Tisztelettel: Garaguly Tibor polgármester

Öreghegyen 875 m2-es panorámás, bekerített
zártkerti ingatlan, alápincézett faházzal eladó.

Víz, villany, gyümölcsfák. 
Telefon: +36-30-9421-969

Szennyvíz-szippantás: Transfekál Kft. +36 30 400 2099
Czimeres Rendezvényház

Esküvôk – céges rendezvények – bálok – 
baráti összejövetelek varázslatos környezetben.

Díjnyertes pálinkák, kemencés ételek.

Bejelentkezés: 06-70-321-9291
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Családi ház eladó
Etyek központjában eladó 1000 m2-es telken, termô 

gyümölcsfákkal, szôlôvel egy kétszintes, háromszobás, 
erkélyes, teraszos 160 m2-es összkomfortos lakóház (gáz 

és fafûtés). Két lakás kialakítható, vállalkozásra is alkalmas. 
Érdeklôdni: +36-30-526-9936

KEDVES VENDÉGEINK!

MENÜZTETÉST VÁLLALUNK!!!
A-B menü választható, kombinálható!

990 Ft/menü
Kiszállítás Etyeken 100 Ft, más településre 200 Ft.
Szórólap a Lángosozóban átvehetô. A következô hét 
menürendelésének leadását és fizetését péntekig várjuk.

„Gábor” lángos és pecsenyézô
További információ: +36-70/346-0164

NYITVA TARTÁS:
hétfôtôl–péntekig: 6-21-ig

szombat: 6-20-ig, vasárnap: 7-18-ig
Telefon: 06-22/597-058

06-22/597-059

Heti  akc iós  a jánlatunkat  megta lá l ja
a  www.webetyek.hu honlapon!

Autóalkatrészek forgalmazása minden típusra 
Világítástechnika teherautókhoz, munkagépekhez. 

Kedvezô ár – pontosság – szakértelem 
Etyek Udvar – Kossuth L. u. 2.

E-mail: gulyasetyek@gmail.com – www.gulyasalkatresz.hu

Mobil: 06-20-914-7431

10 évesek 
lettünk!

Fáradékony? Allergiás? Rosszul alszik?
Emésztési problémai vannak? 

Kezelje ALVEO-val!
Harmonizált növényi 

tonikum mentás 
vagy szôlôs ízben.
100% természetes 
hatóanyag, vegyi 

anyagoktól mentes.
26 gyógynövény 

hidegen sajtolt kivonata
forrásvízben oldva.

Vitaminok és bio kozmetikumok is kaphatók.
Kiss Melinda – Etyek – Mobil: +36-20-455-7369

ELADÓ PINCE A SÓSKÚTI ÚTON
Az 1870-ben épült, 70 nm-es alapterületû pincében 

1835-ös múzeális bálványprés található. 
A pince tetejéhez 140 nm-es telekrész tartozik.
Érdeklôdni a következô telefonszámokon lehet: 

+36-30-699-5636; +36-30-213-0413

Etyeki Tüzép Kft. etyeki telephelyére 

targoncavezetôt, raktárost keres
Targoncás jogosítvány elôny, amennyiben nem 

rendelkezik vele, a megszerzés költségeit átvállaljuk

Tel.: +36-20-539-3375 Szunyogh Krisztina
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Etyeki Kozmetika
Etyek, Vértes Teréz

Horváth u.16. 06-20/923-1783

Hôsök tere 1. – Rendelés: 06-70/280-0625
Nyitva: H–P: 8-17-ig, szombat: 8-13-ig
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VIRÁGCSOKROK, 
KOSZORÚK, SÍRCSOKROK

Kínálatunk:
- mûanyag ablak, bejárati ajtó
- mûanyag ablakpárkány
- árnyékolástechnika: 

redôny, napellenzôk, 
rovarháló megoldások

- garázskapu, kertkapu
- mindezek automatizálása
- intelligens otthonvezérlés

Elérhetôség: Etyek, Kossuth L. u. 2.
Tel: 06-70-607-3737
E-mail: iroda@nyilaszarocentrum.eu

Nyílászáró Centrum az Etyek Udvarban

Lakásfelszerelés üzlet 
a Kossuth Lajos u. 17. szám alatti üzletsoron.

Folyamatosan bôvülô árukészlet!
Szeretettel várjuk kedves vevôinket H-P: 8-17-ig, Szo: 8-12-ig.

Bekkerné Jutka és Orsi – 06-20-234-9658

Etyeki házakat, telkeket
KERESÜNK-KÍNÁLUNK

Etyeki ingatlana eladását bízza etyeki szakemberre!

ImmoTéka Ingatlaniroda
20 éves közvetítôi gyakorlat!

Telefon: 06-30-202-1892, 06-30-921-9029
www.immoteka.hu  – www.etyek-ingatlan.hu

Cafe Madeleine
KÉZMÛVES KÁVÉ – FORRÓ CSOKOLÁDÉ 
TEA – FRISSÍTÔ ITALOK – LIMONÁDÉK 

SÖRÖK – LIKÔRÖK – ÓRIÁS PALACSINTA
OLASZ CSAVART LÁGY FAGYLALT

Minden nap különféle, friss alapanyagokból készített, 
házi sütemények – Kézmûves pogácsa rendelhetô
Mastercard és Maestro card kártyát elfogadunk

Etyek, Hôsök tere (Lottózó mellett)
Nyitva: hétfôn szünnap, keddtôl-péntekig 7.30-19-ig, 

szombaton és vasárnap 9-19 óráig.
F a c e b o o k :  c a f e m a d e l e i n e e t y e k

Etyek, Szél utca 9. szám alatti 

karosszéria lakatos mûhelyünkben
vállaljuk, sérült, karambolos vagy más okok miatt 

javításra szoruló gépjármûvek lakatolását 
és szervizelését (olajcsere, vezérléscsere, 

mûszaki vizsgára felkészítés)

Csôszek Kft, Szekeres Ferenc 
Elérhetôség: 06-30-462-9698 

Megbízhatóság, precíz munkavégzés, korrekt árak

HÁZ ELADÓ ETYEKEN
Kossuth Lajos u. 26/B alatt található 60 m2 lakóépület,

melléképülettel és 72 m2-es garázsmûhely 2140 m2 telken.  
Ára: 15 millió Ft.

Telefon: 06-30-589-1862

Kávé – Sör
Bor – Üdítô
Rövidital
Energiaital

ÜNNEPNAPOKON IS NYITVA!

NEMZETI DOHÁNYBOLT

FAGYLALT
Kiváló, 

minôségi  
alapanyagokból 

készült 
gépi fagylalt

I T A L D I S Z K O N T
ETYEK, KOSSUTH L. 67.
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Anyakönyvi rovatunk
díjmentes!

Etyek Nagyközség Ön kor -
mányzatához és Pol gár -
mes  teri Hivatalához in  té -
zett kérdéseiket minden
hónap 10-ig várjuk elér he -
tô  sé geinken. Mi továbbít -
juk és az új ság soron kö -
vet kezô számá ban kö zöl -
jük az illetékesek válaszát.  

Szerkesztôség

AA PP RR ÓÓ HH II RR DD EE TT ÉÉ SS
Matematika, fizika, kémia, német nyelv korrepetálás.

Bender Rudolf, telefon: 06-70-215-6712

TEHERFUVAROZÁS
Horváth István – Etyek Vörösmarty u. 7.

Tel.:+36-20-591-8929 

„Kamilla” Virágbolt
Élô- és cserepes virágok, kiegészítôk nagy választékban.

Virágok, koszorúk, ajándékok!
06-30-435-9464 Tiszekkerné Bozsányi Kamilla

AUTÓKLÍMA – JÁRMÛKLÍMA
Töltés – nyomáspróba – javítás – tisztítás – fertôtlenítés 

Etyek, Boti út 17.

Telefon: 06-70-2123-697

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Balázs János
temetésére eljöttek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Földvári Istvánné
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Zimány Andrásné
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

Sárosi Katalin
temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak,

részvétnyilvánításukkal enyhítették fájdalmunkat.
Gyászoló család

Augusztus 29-én
16 óra 24 perc-
kor 3560 gram-
mal és 55 cm-rel

megszületett Hornyák-
Micskó Zsanett és Hornyák Csaba
kisfia, Hornyák Ádám.

Gratulálunk, sikerekben gazdag,
békés családi életet kívánunk!

Etyek Község Önkormányzata

Gólyahír



A szüreti felvonulás 15 órától indul a Kálváriától a Kossuth Lajos –
Mester utca – Körpince köz útvonalon a Körpincéig. 

Fellépnek: Alte Edecker Musikanten, Hosszúlépés Kulturális Egyesület,
Mûvészeti Iskola, Rosmarin Népdalkör. 

A felvonulás végén Garaguly Tibor polgármester csapra veri a hordót és
megkínálja a jelenlévôket az új borral!

Délelôtt a könyvtárnál gyermekprogramok, kézmûves foglalkozás.

17.30-kor a Körpincében a fôzôverseny eredményhirdetése.

18 órától a Körpincében élôzenés szüreti mulatság. 
Zenél: Molnár István és zenekara.

18 órától az önkormányzat éttermében Táncház 
a „Hosszúlépés” táncosaival.

Szüreti felvonulás és mulatság – szeptember 23.


